

大力弘扬脱贫攻坚精神

——论学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神引领伟大的事业。

“脱贫攻坚伟大斗争，锻造形成了‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记深刻总结脱贫攻坚光辉历程，深情回顾脱贫攻坚英模感人事迹，强调全党全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神，团结一心，英勇奋斗，坚决战胜前进道路上的一切困难和风险，不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利！

同困难作斗争，是物质的角力，也是精神的对垒。面对贫困这个人类社会的顽疾，党和人民披荆斩棘、栉风沐雨，不仅完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹，而且锻造形成了脱贫攻坚精神。在这场声势浩大的脱贫攻坚人民战争中，数百万扶贫干部倾力奉献、苦干实干，同贫困群众想在一起、过在一起、干在一起；

广大脱贫群众激发了奋发向上的精气神，努力用自己的双手创造幸福生活；社会各界关爱贫困群众，关心减贫事业、投身脱贫行动，弘扬和衷共济、团结互助美德，生动彰显了脱贫攻坚精神。35年坚守太行山的“新愚公”李保国，献身教育扶贫、点燃大山女孩希望的张桂梅，用实干兑现“水过不去、拿命来铺”誓言的黄大发，回乡奉献、谱写新时代青春之歌的黄文秀，扎根脱贫一线、鞠躬尽瘁的黄诗燕……在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场上，无数人把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户，用实际行动诠释了脱贫攻坚精神。

一切

伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。脱贫攻坚不是终点，

而是新生活、新奋斗的起点。脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。必须深刻认识到，全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，乡村振兴等不来、也送不来，需要我们坚定信心、咬定目标，苦干实干、久久为功。以“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，咬定青山不放松，一年接着一年干，一件事情接着一件事情办，我们才能绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行，书写中国发展更加辉煌的新篇章。

展望未来，我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。大力弘扬脱贫攻坚精神，锐意进取、奋发有为，再接再厉、接续奋斗，我们就一定能够办成更多像脱贫攻坚这样的大事难事，不断从胜利走向新的胜利，在新时代创造新的历史辉煌。

新华时评 XINHUASHIPING

开好历史交汇点上的盛会

■新华社记者 刘怀丕

一个春天里通过法定程序转化为国家意志。

心怀“国之大者”，方能担好谋政之责。在共商国是的全国两会上，不论是议当前，还是谋长远，都需立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局。代表委员来自不同地域、行业和界别，在共商国是中能提供不同视角，相互补充、相互借鉴、相互完善。当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务和仍在全球蔓延的新冠肺炎疫情，代表委员将履职尽责、集思广益，为擘画美好发展蓝图、推动高质量发展，建言资政、凝聚共识出实招。

率先控制住新冠肺炎疫情并成为全球唯一实现正增长的主要经济体，脱贫攻坚战取得全面胜利，GDP突破百万亿元大关，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，“中国之治”制度优势加速凸显，中华民族伟大复兴向前进出新的大步……回顾过去，成就巨大，展望未来，前景光明。

今年的全国两会，政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案、计划报告、预算报告等将与代表委员们见面。此外，提请十三届全国人大四次会议审议的全国人大组织法修正草案和全国人大议事规则修正草案也备受瞩目。党的主张、人民意愿将在2021年的这



上海静安雕塑公园
樱花绽放

3月2日，人们在静安雕塑公园赏樱。

当日，上海阳光明媚，上海静安雕塑公园的樱花大道上早樱盛开，吸引众多市民游客前来观赏樱花，享受美好春光。

■摄影 新华社记者 王翔

高法：加强对未成年人案件问题的调查研究

究。

据悉，最高法还将及时修改或者制定新的司法解释、司法政策，适时发布指导性案例、典型案例；通过强化审判指导，统一裁判尺度，确保每一起涉未成年人案件的裁判彰显公平正义。

最高人民法院副院长、少年法庭办公室主任杨万明表示，少年审判30多年的探索实践充分证明，审

判专业化是加强对未成年人这一特殊群体司法保障的重要举措。少年法庭工作办公室将有效整合少年审判工作力量，设立工作规则和运行制度，要会同审管办等部门

做好对涉未成年人案件的专项统计、单独考核等工作。同时，要切实强化对全国少年法庭工作的统筹协调、统一指导，通过加强组织领导，在全国法院形成示范效应，

充分发挥未成年人审判的既往优势，坚持并巩固已有的经验成果，推动全国少年法庭工作再上新台阶。

据了解，最高人民法院少年法庭工作办公室2日挂牌成立，主要负责综合统筹未成年人审判指导，参与未成年人案件审判管理，协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

我国防范化解金融风险攻坚战取得决定性成就

■记者 李延霞

平稳运行，风险总体可控。”郭树清说。

新华社北京3月2日电 中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清2日表示，我国防范化解金融风险攻坚战取得决定性成就，银行业保险业风险从快速发散转为逐步收敛，一批重大问题隐患“精准拆弹”，牢牢守住了不发生系统性风险的底线。

郭树清在国新办发布会上表示，对银行业保险业来说，防范化解金融风险首先要把金融体系内部高杠杆降下来。2017年至2020年，银行业和保险业总资产年均增速分别为8.3%和11.4%，大体只有2009年至2016年年均增速的一半。金融杠杆率明显下降，金融资产盲目扩张得到根本扭转。

“这是一个非常重要的成绩，也决定了整个金融体系能够

房地产金融化泡沫化势头得到遏制，2020年房地产贷款增速8年来首次低于各项贷款增速。这个成绩来之不易，必须既积极又稳妥地促进房地产市场平稳健康发展。”郭树清说。

郭树清表示，要把防范风险作为金融业的永恒主题，毫不松懈地监控和化解各类金融风险，强化金融法治，完善长效机制。

世卫专家提醒 重视新冠造成的长期影响



世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格2月25日说，近来欧洲地区新冠感染率总体呈下降趋势，但世卫组织关注到“新冠后遗症”对健康等方面造成的长期影响，将其视为“后疫情”时期的首要任务。

克卢格当天在哥本哈根召开的线上新闻发布会上说，十分之一的欧洲新冠患者愈后12周仍有不适症状，许多人的症状会持续更长时间，

造成严重的社会、经济、健康等方面的问题。

伦敦大学卫生和热带医学院教授马丁·麦基在新闻发布会上说，“新冠后遗症”像是“各种症状的不同组合”，包括胸部和肌肉疼痛、疲劳、呼吸急促，以及患者所描述的认知方面的症状譬如“脑雾”。

克卢格表示，世卫组织欧洲区域办事处将与区域内国家的卫生官员召开会议，制定解决这一问题的区域性战略。他同时呼吁地区国家和机构合作，利用统一的数据收集工具和研究方案，以最大限度提高治疗效果和改善患者的长期预后。

声 明

张泽轩，出生医学证明遗失，编号：Q 340195109，声明作废。

淮北市相山区三堤口街道办事处集体“三资”代理服务中心遗失工行淮北牡丹支行开户许可证，核准号：J3660001274601，声明作废。

马理想、陈海燕遗失淮北相湖投资有限责任公司翰林天府11#3102室购房发票，编号：00025426，金额：107454元，声明作废。

淮北市相山区人民法院 网络拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2021年3月18日10时至2021年3月19日10时在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

一、拍卖标的：①大众帕萨特牌SVW71810HJ小型客车，(公里数：140000公里，启用时间：2013年2月)起拍价：42825元，评估价：57100元。

二、拍卖地点：淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com

三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登录sf.taobao.com，报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的案件当事人、担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告，竞买须知。

咨询电话：18905618080 18105611001

淮北市相山区人民法院

2021年3月3日

拍卖公告

经淮北市杜集区人民法院同意，淮北龙盘工贸有限责任公司管理人将于2021年3月18日上午10:00时至3月19日上午10:00止(延时除外)在淘宝网(susong.taobao.com)上进行网络拍卖。

一、拍卖标的：淮北龙盘工贸有限责任公司所属的土地、房屋、地表附着物等。保证金：20万元，起拍价32665247.46元。

二、竞买手续：有意竞买者自公告发出到拍卖开始前登录淘宝网susong.taobao.com，报名竞标并交纳保证金。

三、其他事项：1、与上述有关的案件

当事人、担保物权人及其他优先购买权人

届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧

失相关权利，本公告视为送达。

2、拍卖成交后买受人悔拍的，保证金不退。

3、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告，竞买须知。

咨询电话：18256176276 刘先生

淮北龙盘工贸有限责任公司管理人

2021年3月2日

道歉信

尊敬的王同威、张高胜法官：

您们好，对于我这次的言行深表歉意，下面就此做详细的说明：

2021年1月15日我拍了一段抖音视频，并配文字“百善法庭的王同威、张高胜，现已调剂到县法院执行局。你们做着比土匪还土匪，比日本人还日本人的暴行，吃着国家的粮食，喝着老农民的血，你们敢不敢和我对质”。

该内容是本人冲动之下胡编乱造的，给王同威、张高胜的名誉造成了严重的损害，本人深感内疚，已经将之前所发布的视频删除。

由于本人法律意识淡薄，致使自己的行为给你们造成伤害，我对我这次的行为向你们表示真诚的道歉，在此恳求你们的原谅，也真心地向你们说声“对不起”。

以此方式公告，真诚地向王同威、张高胜法官道歉，希望以此公告来弥补我之前的过失，见证我现在的后悔以及以后不再犯的决心。

道歉人：董红飞

2021年3月1日